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N° 24/2018/GTH/CAB/ET/et 
Papeete, le 16 juillet 2018.

à
M. Gaston TONG SANG

Président de l ’assemblée de Polynésie française

Objet : Question orale au gouvernement. 
P.J. : 1 question orale.

Monsieur le Président,
Conformément aux dispositions de l’article 38 du règlement intérieur de l’assemblée, 

je vous prie de bien vouloir trouver en pièce jointe une question orale adressée au 
gouvernement.

Je vous saurai gré de bien vouloir en faire notification à la ministre de la famille et des 
solidarités, en charge de l’égalité des chances.

Veuillez agréer, Monsieur le Président, mes salutations les plus distinguées.

Mmc Eliane TEVAHITUA
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Question orale du Groupe TAVINI HUIRAATIRA à Mme Isabelle SACHET, Ministre 
de la famille et des solidarités, en charge de l’égalité des chances

Objet : politique publique du gouvernement vis-à-vis de la situation des SDF

Madame la ministre, ia ora na,
Récemment, un magazine local, prisé des férus de maisons de grand luxe et de décoration, 
faisait état d’une flambée des prix de l’immobilier dans la zone urbaine et périurbaine, allant 
jusqu’à expliquer, chiffres à l’appui, et je cite ledit magazine qu’ « à l’heure actuelle aucune 
maison correcte ne se vendrait à moins de 60 000 000 de F CFP », à tel point nous explique le 
même magazine que « la rapidité des transactions serait fulgurante ». Ces produits de luxe mis 
sur le marché étant vendus en moins de huit jours.
Il suffit d’ailleurs de se rendre dans ces lotissements résidentiels situés sur les hauteurs, 
souvent nichés à flanc de coteaux, pour se rendre compte qu’une infime partie de privilégiés 
dans notre pays ne connaît pas la crise et ne rencontre aucune difficulté à se loger dans des 
conditions de confort et d’opulence frisant parfois l’indécence.
Dans le même temps, un nombre grandissant de nos concitoyens polynésiens sont quant à eux 
relégués dans nos rues, dans nos parkings publics ou ceux de nos centres commerciaux, sous 
nos ponts, sur nos plages, dans nos dépotoirs. Nous somme tous, chaque jour, les témoins 
oculaires distants, des situations d’errance d’une partie de notre population. Comme chacun 
de nous, vous avez sans doute aperçu les baraques de fortune installées à proximité de la 
piscine municipale de Papeete, vous avez sans doute été sollicitée d’une pièce ou de deux en 
échange d’un sachet de fruits par un sans domicile fixe. Enfin, vous avez peut-être aperçu des 
pauvres hères ayant trouvé un abri de fortune sous le pont situé à proximité immédiate du 
cimetière de l’Uranie en contrebas de la nouvelle résidence STENCER ou sur les trottoirs du 
marché de la ville de Papeete.
Madame la ministre, ce constat doit nous interpeller collectivement membres de la majorité et 
du gouvernement comme de l’opposition à laquelle certains d’entre nous appartiennent. Ce 
constat, celui qui vient d’être dressé, c’est le constat douloureux d’un échec collectif, de notre 
incapacité à favoriser les conditions propices à la création de liens de solidarité entre les 
membres de notre communauté, à permettre une distribution équitable des richesses entre les 
habitants de notre pays.
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Madame la ministre, ma question est la suivante : Quelle politique publique comptez-vous 
mettre en œuvre dans les plus brefs délais pour permettre à ces êtres abimés par la vie 
qui sont avant tout des enfants de notre pays, de retrouvez leur dignité ?
Je sais que votre tâche est ardue mais vous qui êtes en responsabilité, vous avez le devoir d’y 
répondre.
Je vous remercie.
Te aroha ia rahi

Eliane TEVAHITUA
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